Theme N°11 : CALCUL LITTERAL (3)
Equations

A la fin du theme, tu dois savoir
<= Montrer qu'une égalité est vraie
< Résoudre une équation du premier degré

A - EGALITES ET OPERATIONS

Régle 1 : Lorsqu’on ajoute ou lorsqu’on soustrait un mérambre aux deux membres d’une égalite,
onobtientune ..., egalité.

Regle 2 : Lorsqu’on multiplie ou lorsqu’on divise par uréme nombre ( différent de 0 ) les deux membres
d’une égalité, on obtientune ...............cociiiiiii. égalité

a, b, c désignent des nombres relatifs.

Sia=b,alors a+c .... b+c Si a=b,alorsa-c .... b-c

Sia=b,alors axc .... bxc Si a=betc#0 alors — .....

B - RESOUDRE UNE EQUATION

Résoudre une équation d’'inconnye&’est trouver toutes les valeurs que I'on peutrely ax pour que I'égalité
soit juste.
Ces valeurs sont appeléselutions de I'équation»

1°) Equation du type a + x = b

A B B
A C B C

On obtient une nouvelle égalité en ajtant le méme nombre aux deux membres de I'égalité.




Méthode 1 : Résoudre une équation du type a+ x=b

Résoudre I'équation 1,2x% = 5,8

1 .0n écrit I'égalité : 12 +x = 5,8

2. On retranche — 1,2 aux deux membres de I'égalééui permet d’isoler X : X ...... + 12 =58........
3. On effectue les calculs : X T

4. On veérifie : 12 +...... R

Conclusion : L'équation 1,2 +x=5,8 aune seule solution: ..........

2°) Equationdu type a x x = b

A T\QL/
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On obtient une nouvelle égalité en multiignt par un méme nombre aux deux membres de I'égié.

Méthode 2 : Résoudre une équation du type a x x=b

Résoudre I'équation 1x5= 9,75:

1. On écrit I'égalité : 15« = 9,75
2. On multiplie les deux membres de I'égalité %1%r
(ou bien on divise par 1,5, ce qui estiégent) : ... X15xx = ... x9,75
3. On effectue les calculs : X S
4. On vérifie : 1,5¢....... T e

Conclusion : L'éguation 1,5x =9,75 a une seule solution: ...........




3°) Avec les deux équations:a + x = bet a x x = b

Méthode 3 : Résoudre avec les deux équations:a + x = bet a x x = b
Résoudre I'équation x4- 12 = 8 x
1. On écrit 'égalité: 4x—12 =8 X

2. On regroupe les termes en x dans un des deux membre
( pour cela, on ajoute 'opposé de ce terme dar&ub membre:)

3. On fait de méme avec les termes ne contenantipaednue ... T

4. On divise par 5 de chaque coté de I'égalité T

5. On vérifie: M- 12 = o
et o e

Conclusion ; L'éguation 4x —12 = 8 %x aune seule solution: ...........




